

大学生村官微博牵线 助学13名贫困生

倪怀成是泗阳县临河镇的一名大学生村官,也是一名微博控。在当地领导的支持下,他通过微博为村里患白血病的患者募集救命钱。最近,不少博友又跟他联系,资助了泗阳县13名品学兼优的贫困学生。如今,倪怀成已经成了远近知名的“爱心人士”、“公益青年”,他微博的粉丝也由原先的3000多人猛增到22380人。

▶ 乐意涂料的代表特地赶来看望慰问贫困生
倪怀成 摄



上海企业主动资助贫困生

今年4月份,在倪怀成担任村官的胡庄村,一个叫王成的孩子患上了白血病。倪怀成通过自己的微博四处寻求帮助,为王成募捐到20多万的治病钱。在此过程中,倪怀成通过微博也认识了很多网友。

小汤是倪怀成中学同学,毕业后就失去了联系。在倪怀成募捐的时候,小汤通过微博找到了他。10月中旬,小汤对倪怀成说,乐意涂料(上海)有限公司想资助两名品学兼优的贫困学生,他请倪怀成寻找合适的资助对象。

虽然对村里情况比较熟悉,倪怀成还是利用一天的时间进行了详细走访调查,并用手机拍照。10月20日,倪怀成筛选出五个符合条件的候选人,通过微博将资料传给了乐意公司。对方看了资料后,发现五个学生家庭都

比较贫困,都是品学兼优的学生,实在难以割舍,最后决定增加名额,五个学生一起资助,每人每年4000块钱。

11月10日,上海的这家企业还特地派人专程赶到泗阳的临河镇,将爱心捐款和学习用品送到资助的学生手中。

众多网友加入爱心行动

随后,倪怀成将自己调查贫困生的过程发到微博,网友看了非常感动,先后有多人跟他联系,表示也想资助贫困生。于是,倪怀成利用周末时间,再次到村里调查,为网友寻找捐助对象。心梦(化名)今年14岁,父母离异,家中还有一个3岁的妹妹和一个刚出生的弟弟,全家靠身为泥瓦工的父亲挣钱养家糊口。

杨曦(化名)今年13岁,父亲出车祸去世,母亲改嫁,现在跟着72岁的爷爷和67岁的奶奶生

活,全家仅靠卖自种的青菜维持生活。

“好在孩子们都非常懂事,虽然家庭贫困,但学习都很认真,心梦还是班里的班长呢!”让倪怀成高兴的是,又有8名学生被网友资助。

“这些网友都是主动联系我的,以前我们根本不认识,对于他们的爱心我非常感谢!”他们来自武汉、杭州、北京等地,有的是企业老板,有的是刚毕业的大学生。一位网友告诉倪怀成,他刚毕业,没有多少钱,每个月节省100元来帮助这些贫困孩子。

快报记者试图采访这些爱心人士,但都被婉拒。他们表示,看到倪怀成的照片很感动,自己只是做了一些力所能及的事情,不愿说得太多。

“我上学意味着什么”

今年26岁的倪怀成,老家在

山东临沂农村,已经做了两年的大学生村官。他是家中的老大,下面还有三个弟弟,四兄弟都是大学生,母亲常年在外打工,给他们挣学费。

“我弟兄四个都上学,为了学费,父母吃尽了苦。作为来自农村的孩子,我知道上学对我们意味着什么,如果因为家庭贫困辍学,那孩子的一辈子就完了!所以我愿意为这些孩子做一点力所能及的事情!”倪怀成诚恳地说。

记者了解到,倪怀成的工作也得到了泗阳县委组织部和临河镇党委政府的大力支持。临河镇组织委员吴海琴说,他们已经要求镇里的9名大学生村官都要调查摸底自己担任村官的村里的贫困生情况,镇里将通过民政、企业捐助等多种方式来帮助贫困生,让他们把书念好,完成学业。

杨亦文 衡玮



央视“武林大会”走进丰县

@邢志刚 11月11日晚,CCTV-5“武林大会——走进丰县”活动开幕式在丰县初级中学体育馆举行。开幕式结束后,第一场武术比赛开始。《武林大会》采用传统武术擂台赛的方式,以“无拳套、无级别、无演绎”为核心理念,以“还原真实武林,传承功夫精髓”为宗旨,通过擂台对打的形式决出武林强者。

徐州轨道交通规划通过国家环评

@邢志刚 徐州市轨道交通规划日前通过国家环评。《徐州市城市轨道交通建设及线网规划》(2011年版)拟定的远期线网由4条线路组成,线路全长117.9公里,远景在此基础上,新增5号线及4号线西延段,线网全长达151.9公里。

画说盐城



位于盐城城南新区的新图书馆将于11月21日对外开放。原在盐城市毓龙东路的老图书馆保留3000平方米馆舍,挂牌成立盐城市少儿图书馆,两馆实行互通还书。

陶展 摄影报道

嫌犯的椅子 坐上去蛮舒服

11月9日,泰州市检察院组织的检察院开放日活动中,市民参观泰州检察院,发现没有想象的那么神秘。市民小陈像刘姥姥进大观园一般感到新鲜,他摸摸审讯室墙壁软包,再拉开犯罪嫌疑人接受审讯时的座椅围栏,一脚跨进去,坐下来前俯后仰活动了一下身体,做了个写字的动作,又摸了摸皮质的坐垫,“犯罪嫌疑人的椅子坐得蛮舒服的。”最终他得出结论:这个看似神秘的机关并不神秘。

本次开放日活动,共有各行各业23名市民参加,泰州市检察院一位负责人说,很多市民觉得检察机关比较神秘,“公安局是破案的,法院是打官司的,检察院是干啥的?”检察机关和市民之间存在着一定的“真空”,有必要主动邀请市民上门实地参观。

葛东升 华渡 吴文锋

轿车突自燃 保安帮忙灭火

昨天上午10点钟左右,在扬州市区杉湾花园65栋楼下,一辆私家车自燃,小区保安吴师傅及时发现,与同事一同灭火并报警,避免了发生更大火情。

记者闻讯赶到现场时,火情已基本控制住,现场可闻到一股焦味,一辆黑色轿车引擎盖打开着,里面电瓶部位已经烧焦。女车主介绍,她在开车途中就发现车辆有不明响声,因为车子已经开了10年左右,也没太注意。到家一个多小时,有邻居喊车起火了。保安吴师傅正在巡逻,立即打了119,又打电话给队长,大家拿着灭火器去灭火。不久,消防车就到了。据介绍,当时共有三名保安参加灭火行动,火情控制及时,未造成太大损失。

久建 丁宇

说法

5万元赖了13年 法官苦追10年讨回欠款

欠了别人5万元钱,此后举家离开镇江,以为这笔钱就不用归还,李某的如意算盘在13年后被打碎了。近日,经过10年的努力,镇江丹徒区人民法院执行局成功执结了这起陈年积案。

1999年12月,从南京来镇江做生意的李某因资金不足,向朋友陈某借款5万元,约定2001年还款。借款到期后,陈某多次向李某要钱,但李某以生意不好、暂时没钱等借口搪塞,故意拖延不还。2003年3月,陈某迫于无奈到丹徒法院起诉。法院对案件进行了判决,但判决生效后,李某并未在规定的期限内还款。执行阶段,法院经多方查找,发现李某已举家离开镇江,“消失”了十年时间。

十年来,执行人员从未放弃过对本案的执行工作,每年都该案列入重点执行案件。终于在10月,该院执行局在与金融、建设、工商行政管理等部门开展的“大联动”会议上,从金融机构得到反馈,李某今年5月在南京市的一家金融机构存入数万元。执行法官立即赶赴南京,通过仔细核查,确认存钱的李某和欠陈某钱的李某系同一人后,采取强制措施将案款划拨到位,并立即通知申请执行人陈某领取执行款。

张海豹 吴婷 林清智

这两本书10万也不卖 28岁小伙10年痴迷“红色收藏”

虽然只有28岁,可吴浩却痴迷“红色收藏”,10年时间共收藏4000多件藏品。其中两本《毛泽东选集》被炒到10万元,吴浩不为所动,他坚持自己的藏品只会转让给博物馆和图书馆,他认为这才能体现收藏“红色文物”真正的意义和价值。

吴浩是姜堰市城管局的一名工作人员,记者昨天见到他时,他正忙着处理新得的古籍。“藏品的保存是一门学问,需要经过‘整角’、‘修补’等多个步骤。”吴浩告诉记者,他喜欢收藏是受集邮的父亲熏陶,而喜欢上“红色收藏”则比较偶然。“2003年,我在电视上看到河南一名著名收藏家收藏了毛主席著作,当时就觉得有意思。”从那时起,吴浩就开始有意识地收藏“红色文献”。

吴浩说,“红色收藏”是指自1921年7月中国共产党成立起,至1949年10月新中国建立之间,由中国共产党机关或各根据地出版发行的各种文献资料,涉及党的领袖著作单行本、党的各个历史时期的重要文件、红军长征、抗战史料,日军侵华的画报、照片、写真集、手稿、号外、宣传画、作战军用地图等。

爱好和能力是两码事。那时,吴浩才上高中,后来进入大



吴浩的两件宝贝 李晓倩 摄

学后,父母突然下岗,让他的收藏一度戛然而止,“当时我每个月生活费不会超过200块钱。”

吴浩说,虽然当时比较困难,可对收藏的爱好并没有停止,除了节衣缩食,他还走上社会摆摊赚钱,他手中的藏品也大多是那个时候积累下来的。

目前,吴浩手中最得意的藏品是两本《毛泽东选集》。吴浩说,这两本书分别是1945年和1946年出版的,全国极为罕见,收藏者不过10多人。

“这两本书是我和父亲在几年前从一个东台人手里买的,刚开始时,他不信任我们,以为我们是倒卖文物的,我和父亲先后5次带着礼品上门,与他聊天拉关系,最终才打动了。”吴浩说,几年间,有不少人想要向他购买这两本书,网上叫价已高达10万元,但是都被他一一回绝了。“我只会将这两本书转让给博物馆或图书馆。”吴浩认为,只有在这些地方,才能体现它们真正的意义,发挥最大的用处,让更多的人见证那段历史。

李晓倩 吴文锋